

永懺樓隨筆之八十四

觀音拯救「癌症」垂危病人奇跡

馮馮

觀音菩薩的靈異感應奇蹟，自古以來，多得不可勝數，神異得不可思議。已經有過很多人記錄觀音菩薩的大慈大悲出苦度厄靈感錄，但是，哪裏記錄得了那麼多？全世界到處都有人天天蒙觀音菩薩救助，古今中外都有很多人呼求觀音菩薩聖號而獲得祂尋聲救苦，出於苦厄，化危為安。但是很少人能將身歷的奇跡筆錄下來。因為並不是人人都是會寫文章，有些沐恩的人以口碑傳述菩薩的靈異奇跡，可是這些傳述也很多漸漸湮沒了。我們能見到的有關觀音菩薩奇跡的文獻，恐怕還不過只是滄海中的一粟而已，哪及得觀音靈異事跡千萬份之一？

但願世人會親受觀音菩薩神妙拯救之恩者，儘量都把經歷寫下來，廣為流傳，引人生信，勸人為善，人人學佛，同登佛土，那真是功德無量了！我們尤其需要現代最新的實錄。

我這兒記錄的，是一些親身經歷見聞的觀音菩薩神異奇妙不可思議的尋聲救苦奇跡實錄。

一九八五年四月，我收到來自香港一位G太太來信，是緊急限時專送的掛號信。大意說：她的一位好友L女士，雖然事業成功，却非常痛苦，無法解決，請我盡量幫助她。

信內附有一張L女士的彩色家庭生活照片，我看看這封信，並沒有說出L女士的痛苦是什麼，我感覺得很困難。

我於是祈求觀音菩薩賜我力量，讓我看見這位素昧生平的L女士是什麼痛苦，我也祈求觀音菩薩拯救她出於苦厄。

在我腦中漸漸閃現了好像電視畫面般的影象，又像是超音波音掃描，又像是X光迴旋照射，我看見了L女士照片中這位美麗的中年女子的全身變成了透明玲瓏，好像是海中水底的透明的玻璃魚，骨骼，神經，內臟，血管……一切都可看見，那麼美麗的女子的外表，都不存在了，在我面前的是一個玻璃透明人體。

我看見L女士內臟的毛病，包括她的心臟大動脈，冠狀動脈，微血管等等的栓塞，還看到……我失聲驚叫起來！

「腸癌！」

她的大腸到直腸部份有癌瘤！而且，已經被割除了，傷口仍很新，似是最近的事，或者還不到兩個月吧？

這不是我第一次從照片上看見病人的癌，記得在一九八三年夏天，有一位C太太，亦素昧生平的，也沒預先約時間，突然來叩門求見，她說她是從台北來的，有重要的事要見我，我問她是誰介紹來的，她說沒有人介紹，但是事情很重要，要我務必接見她。

我是個修行人，又須以寫稿賣文維持生活，又須打掃，洗衣，剪草，洗碗，煮飯，劈柴，修房子，上屋頂清理樹葉，掃烟通……。一天到晚忙得團團轉，我沒有時間來接見客人上門來閒聊的，所以，沒有事先打電話約定，及沒有人介紹的，我不能個個都接見，並非擺架子。

一個窮文人，有什麼架子可擺呢？實在是爲了謀生和持家太忙罷了。可是很多人不諒解我，以爲我是搭架子，其實，熟悉我的朋友，都知道我並不是一個驕傲的人，雖然我還有些少年人的傲氣，但是我的文人傲氣，不是亂發的，只有碰着對方是銅臭滿身，官腔十足的人，那我就會大發傲氣。至於對於一般人，我是很有禮貌的。

我看那位C太太很有教養，很有禮貌，而且很誠懇，我就請他進客廳來，她剛坐定，就從手袋拿出一張全家福彩色照片來給我看。

「我也知道我今天很冒昧，」她說：「但是，這件事不能不請你幫忙看一看。」

「你要我看什麼呢？」我問。

「這一張全家照片內，」她說：「請你看一看他們的健康怎麼樣？」

照片內有一對老年夫婦和四個中年的子女，前排有三個小孩，顯然是孫兒，我在照片中認出了C太太，他們的表面都看不出有什麼異樣，我心中默念觀音菩薩，閉目數分鐘，然後，我挨個指出他們的健康情況，因爲他們的身體在我腦中全都變成了透明玲瓏的解剖人體，就好像X光廻旋解剖透視的立體透明胴體，又像是立體的空虛幻像(Hollowgraphy)，使我能看見他們的內臟、神經、血脈、骨骼，雖然並不是很清晰明顯。

「這位老伯有過中風，」我指出：「右邊腦動脈有一條已經淤塞，經過手術。」

C太太點點頭：「對！」

「有嚴重問題的並不是他，」我說：「而是這位老太太。」

「她有什麼問題呢？」C太太問我，她的態度仍是半信半疑而且含着考驗的，她冷靜得很。

「老太太的大腸被手術割除了差不多有十二英寸至十五英寸吧？」我說：「好像患的是大腸癌！這張照片是舊的，拍照時未施手術，仍有纍纍的癌瘤堆積着，手術好像是最近動的，恐怕有兩個月了吧？」

C太太的神色變成了驚惶，沉默了兩分鐘左右，眼中溢出了淚珠。嘴吧微動，欲言又止。

「是你母親？」我知道我大概看對了，就問她。我猜那是她母親，可是我猜錯了。

「不是，」她流淚道：「是我婆婆——我先生的母親，她人很好，好像母親一樣待我。」

「對不起，我猜錯了。」我慚愧地說：「對不起，你看，我連人家關係都看不出來……」

「可是你看對了她的病，」C太太說：「你講的完全對，婆婆是患的大腸癌，在一個多月之前，在台北榮民總醫院開刀，割了十二寸的腸子。你講的完全正確，我今天來，就是特別是爲她的病來請問你的。在台北，有人告訴我你看病，來人不用開口，你一看照片就知道是什麼病，我坦白說，我不是佛教徒，不相信世上有這樣的人，因此，我先不告訴你，誰知你還是看出來了，你說我公公和婆婆的病都對，奇怪極了，馮先生，你又不認識他們，又未見過我，她怎麼看見的呢？可以告訴我嗎？」

「不是我看見的，」我微笑：「我哪有能力？我不是連照片中的你是什麼關係都看錯了嗎？」

「那麼，」她疑惑地問：「是誰看出來的呢？」

「是祂！」我指着佛桌上供奉的觀音菩薩銅像：「觀音菩薩的能力叫我看見的。」

「觀音菩薩？」她問：「就是這座銅像？」

「觀音菩薩是萬能的無限巨大超自然能力，祂是以能的方式存在於宇宙中的，」我解釋：「觀音菩薩以輻射般的方式，向上下四方八面發射祂的超微波能力，凡是有人向祂呼求，祂就會尋聲救苦。我們要虔誠潔心祈求，我們的心就會開門，讓祂的能力進來拯救我們，保護我們，醫治我們，這座銅像只不過是把祂的慈悲形象化而顯現為慈母抱嬰兒之像，作為象徵，方便我們禮拜。並不是說銅像就是菩薩本來的法身。」

C太太點頭：「原來是這樣，我以前都不知道，我一直聽說是你有道行煉成了天眼通。」

我笑道：「天眼通有許多種，許多等級，苦煉得來的天眼，是另一回事，前生帶來的又是另一回事，我算不上是苦煉的人，我能看見，是與生俱來的，而且是念求觀音菩薩，蒙祂的神力加被的。我認爲自己的禪定有限，倚靠觀音菩薩的神力居多，如果我不誠心，也會看不見，如果外面干擾太多以致我心力不能集中，我也會看不見。」

「原來是這樣。」她的態度仍是含着疑惑。

「你還是不相信有觀音菩薩。」我笑道。

「我無法一下接受你的話，」她說：「很抱歉！我有我的宗教信仰。」

「我知道。」我說：「你是天主教徒，你們天主教是不准看這些超自然的。你這一次，是因為擔心你的婆婆，才犯了禁來見我。」

「你說得對。」她驚訝道：「你怎知道我是天主教徒？」

「那還不容易？」我說：「你是很虔誠的天主教徒，聖母瑪利亞的形象浮現在我腦中，全身放射玫瑰光芒，向我微笑！」

「真的呀？」她驚訝地叫了起來，這時候她才拉開外套的拉鍊，從裏面拉出她的項鍊和金十字來給我看：「我並沒有給你看見這個呀！」

「你相信嗎？」我說：「聖母瑪利亞是觀音菩薩的另一化身，爲接引西方人而現的！佛教和天主教其實是一家。」

「這個！」她有些震恐：「我不敢接受！聖母怎會是你們觀音菩薩的化身？」

「這是需要很高的慧緣才會認識的！」我說：「你終會有一天明白的，今天我沒有時間多談這件事了，還是談你婆婆的事吧！」

「好的，你看她未來怎樣？」

「如果她改爲吃素，永不再吃肉，」我答：「她還有希望多活幾年，否則，恐怕頂多只能活八個月。」

「醫生也說她只可活六個月到一年。」她傷心說：「請你救救她吧！」

「她也是信天主教的！」我說：「她胸前掛有十字架，一看就知！她從前吃得太多肉類，尤其是愛吃最辣的沙茶牛肉之類，所以得了腸癌。如果她還不戒吃肉，誰也救不了她，我可沒有這種能力救她。」

「我求求你……」C太太哭了！

「求誰都沒有用。她必須一定先戒吃肉吃辣吃葷才行，然後，她才可以求觀音菩薩或聖母瑪利亞！至於我，是凡人，最多只可介紹她吃一些素菜水菓，使她好過一點。」

C太太幾乎是哭着離開的，她是一位很賢孝的媳婦，看她駕車走了，我心中也替她難過。可是，正像她說的，她恐怕說不服婆婆戒絕吃肉改爲吃素，她只有盡力去勸而已。

C太太這件病案，令我心難過許久。許多人以為我有法力，我有什麼法力呢？我只是一介凡夫而已，我比任何人都更平凡，我倒願我有能力救得了人家的命。

像C太太的婆婆這樣的病例，我後來又遇上了一個，這一位是J太太，奇怪的也是她的婆婆，也是患了腸癌，也是給割了十多寸，也是榮總醫院開刀的。情形幾乎如出一轍，這就令我懷疑，是否台灣國民因為台灣經濟突飛猛晉，成為亞洲最富裕的國家，生活水準提高，大家就拼命吃肉享受，引起了那麼多人患了心臟病，中風和腸癌。看來，這倒有些像是國家富庶社會繁榮所帶來的不良副作用了。像美加這些富國，人民拚命吃肉，喝酒。以致心臟病成為死亡最多的第一位，癌症佔第二位。想不到台灣的國民，似乎也迎頭趕上，向列根總統的腸癌看齊了。

說起列根總統，前年他病倒，電視上映出他的照片，尙未公佈病情。我就對人說：他的大腸右下側轉灣處有癌症，後來美國政府公佈公報，果然證實了。我算是又一次誤中吧！列根總統雖是明星出身，但一向生活較一般明星檢點，健康也較好，不過，有名有地位，總免不了有太多的宴會，烤肉之類也難免吃得不少，酒也免不了吧？用得着天眼去看麼？這不過是常識而已。

由於看過有過幾件病案是腸癌，這一次，我看香港L女士的情形，就更加警惕了，我從此一直不斷勸教外人士別吃肉，以致朋友一見到我就笑我：「我知道，『別吃肉！』」，勸人吃素和別殺生，是我見人就勸的，我不怕被人笑我是神經病，我認爲這是一個佛教徒所應做的最低限度勸化，能勸化得一個人也是好的。

香港L女士的腸癌，顯然是因爲多年積勞，精神壓力太大，和事業上的酬酢太多，又酒又肉，杯觥交錯，威士忌，香檳，白蘭地，烤肉，烤雞……辛辣調味品等所逐漸形成的，從照片判斷，她是天主教學校出身的富家小姐，生活一向貴族化和洋化，而且，顯然是與洋人結了婚，或者以前也曾有過一次破裂的婚姻，在事業上，她是非常成功的，她飛去巴黎、瑞士、倫敦、紐約、東京，這位充滿藝術氣質而又兼有精明商業天才

的貴婦，風華絕代，她所穿的時裝，比電影明星更時新，她的風度超過了她們，她的身材和風度，好似是一位傑出的時裝模特兒，誰想到她的事業成功帶來了煩惱和癌症？

我看得出她的內心的痛苦和悲哀，那不是她照片中的綽約風姿和巧笑倩兮所能掩飾的。我知道她已經面臨危險，醫生可能會認爲她的生命不會很長久了，也許只是六個月可活吧？我看見她被割了一段直腸和一段大腸，甚至需裝設人工管子以供排泄，到了這個地步，怎能怪她悲哀？她顯然是位很逞強的女子，一切的痛苦都自己忍受，不肯表露出來，不肯讓子女知道，她現在絕望沮喪，在極端痛苦之中和恐懼中等待死亡的來臨。

這是一個心地善良的女子，她愛子女，愛丈夫，對朋友很好。不幸却因爲生活太貴族化太洋化而罹此絕症。

我很爲她難過，我知道人力已經沒有太多作用，只有超自然的力量才可以救得了她，於是我寫一封英文信給她，我寄給她一張觀音菩薩聖像，我爲她祈求觀音菩薩拯救她，也勸她學習持念觀音菩薩名號和大悲咒，我在這長達五頁打字的英文信內，詳細地、懇切地、勸她樂觀，信任觀音菩薩的神力，我並且勸他改爲茹素，我開列了長長的每日菜單給她，請她參考。另外，我又勸她將絕望悲哀化爲力量，一面自求多福，極力爭取生存下去，一面也把她的溫暖，帶給不幸的人，幫助貧病無援的老弱婦孺，拯孤兒，濟助苦難。這樣，她必會快樂一點，被很多人所關懷敬愛。而且，她這樣效法觀音菩薩的大慈大悲，將會種下善因，菩薩必會憐愍她、保佑她使她漸漸痊愈。

「勇敢地活下去！」我這樣寫道：「不要再恐懼死亡！死亡只不過是生命的轉位，並不是生命的終結，死亡只不過是一次生命的蛻變！多信任觀音菩薩吧！多行善吧！那樣就會覺得生命更有意義而且更充滿慈悲的愛和無窮的希望！多多量力幫助比你更不幸的、比你更悲慘的貧病孤苦的人吧！人的價值不

是在於能獲得多少，而是在於能佈施多少！請信任佛陀和觀音菩薩吧！你的佈施善舉會種下善因，使你將來得到善福，即使你這一生的身體疾病不幸不治，你也會得到觀音菩薩的接引而不再痛苦，也會獲得更完美的新生命！而你的癌症，實際上也會獲得觀音菩薩的保佑而不再復發，你不會在未來的幾個月內死去的，一定不會！你必須恢復你的強烈的求生意志，虔誠動唸觀音菩薩，祂一定會保佑你康復的！我也為你祈求着！」

我在每晚的晚課祈禱之中，都沒有忘記也為這位素昧生平的女子祈求觀音菩薩，我每晚代為祈求的名單有好幾十人，而且越來越長越多了。

兩星期以後，我收到了L女士的英文回信，她說她被我的信感動得哭了，她說周圍的朋友雖多，却沒有幾個人能這樣真正關心她，她說醫生宣佈她只有兩三個月可活，她會想過自殺，她太痛苦了。她說沒想到我只憑一張照片，就都能看出她的一切，每一句都準確，也都深深令她感動。她說她在極端絕望中獲得了我為她請的觀音菩薩聖像，使她感到重新獲得希望，她好像獲得了再生，她說她一生從不輕易流淚，可是看完我的信，她哭了又哭，而且心中產生了新希望，振作了起來，她決定接受我的建議，從今以後，篤信觀音菩薩，勇敢地活下去，盡力佈施，濟助不幸的苦難人群，在經濟上，她是做得到的，她不再恐懼死亡了，她將會勇敢地活下去……

這一次，輪到我的熱淚奪眶了。我沒期望到我那麼樸拙文字的一封信會鼓舞了這一位癌症垂危的人。這個女子是本性善良的，只是在名利圈中太久，她的本性給名利和物質享受薰染太多了。現在她能重新找到她自己的本性，而且恢復了掙扎奮鬥求生的勇氣，多麼令她感動啊！

「感謝觀音菩薩！真是感謝觀音菩薩！」我這樣再寫信給她：「我希望你在觀音菩薩的大慈大悲光輪之中，鼓起勇氣來，不但是為了你自己而活下去，也是為了苦難不幸的人活下去！你不但要鼓勵你自己，也必須鼓勵比你更不幸的人！」

她的再來信，顯示着更加積極的人生觀，她說：「感謝你，更感謝觀音菩薩，讓我重振奮鬥的勇氣！我的健康，似乎是漸漸好一些了，每一次我感覺到孤獨，悲哀和絕望，我就會重新再細讀你的信，而且我會向觀音菩薩祈求！我現在感覺到好得多了，我覺得我在逐漸復原之中……」

差不多隔了一年後的現在，L女士仍然保持着與我的通信，每一次都有報告她的健康改善，使我感到安慰。從朋友方面知道，L女士已經重新活躍於香港的上流社交圈，所不同的是，她現在積極地參加慈善工作，她慷慨地捐款救濟不幸的貧病老弱，她去訪問孤兒院，捐錢又送給他們食物和玩具，她去慰問孤苦無助的老人，洗盡鉛華的她，永遠給予不幸的人群一個慈悲友愛的微笑。

「我有生以來，從未這樣快樂過！」她寫信給我說：「我的殘生，是觀音菩薩賜給我的，菩薩救我再生？救我脫出苦厄，醫生說我的復原是一個無法解釋的奇跡，他們說我不會再復發癌症了！我多麼感謝觀音菩薩，我多麼感謝觀音菩薩不但救了我的命，醫好了我的癌症，而且教我學習做一個真正的人！使我知道人生的真理和真正的意義，我感覺到人生值得再活下去，培德兄弟，我心中充滿希望和光明，我會繼續盡我的力量，把觀音菩薩的大慈大悲帶給苦難的人們……」

L女士仍然活着，而且生活越來越充實，越來越有意義，她從一個女企業家轉變為一位慈善家，她從一個絕望的癌症病人成爲一個逐漸康復的人，她從華貴夫人的形象，轉變爲樸實可親的充滿溫暖的一位家庭主婦，從一位上流社交界的名媛變爲孤兒們的姨姨，她把溫暖帶給不幸的人，她放下了名利，參加弘揚佛法的慈悲，她完全忘記了自己。

這不是觀音菩薩大慈大悲尋聲救苦的神力奇跡之一麼？

我在感動之餘，仍然時常爲她向觀音菩薩禱拜，我深深爲這位從未見過面的姊妹祝福。